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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 39/2005(68)) 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 
ΑΠΟ TON ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 

ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΝΑΛΙ Ρ.Ι.Κ. ΈΝΑ» 

Ημερομηνία Απόφασης:8 Φεβρουαρίου, 2006

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη,  Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Άλεξ 

Ευθυβούλου και Μαρίας Δωρίτη, Μελών. 

Για τον τηλεοπτικό σταθμό «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΝΑΛΙ 

Ρ.Ι.Κ. ΈΝΑ»: Ο κ. Μάριος Μαυρίκιος, Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος και η 

κ. Κλειώ Πολυβίου, Δικηγόρος. 

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει τις από μέρους 

του σταθμού πιθανές παραβάσεις των άρθρων 17Α(2)(α) και 17Α(11) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου (ΚΕΦΑΛΑΙΟ 300Α). 

Τα πιο πάνω άρθρα αναφέρουν: 

17 Α (2)(α) Η διαφήμιση και η τηλεμπορία πρέπει να αναγνωρίζονται εύκολα ως 

τέτοιες  και να διακρίνονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη 

χρησιμοποίηση οπτικών και ακουστικών μέσων επισήμανσης. 
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17 Α(11) Η διαφήμιση γραφείων στοιχημάτων και τυχερών παιχνιδιών 

απαγορεύεται από το πρωί μέχρι τις έντεκα το βράδυ καθημερινά. 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 7.3.2005 έθεσε 

ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή/ 

και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν κατά 

πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

Η διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται 

πιο κάτω: 

1. Στις 10.1.2005 μεταξύ των ωρών 21:00-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης, και πριν τις 23:00, διαφημιστικά μηνύματα  που 
αφορούσαν σε τυχερό παιχνίδι, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(11) του 
περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα από την έναρξη του προγράμματος και μέχρι τη διεξαγωγή της 
τελευταίας κλήρωσης (γύρω στις 23:00) έγινε διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού. 

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά 
διαστήματα στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα σε διαφορετικούς 
χρωματισμούς και οι παρουσιαστές καλούσαν τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για 
να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής στο παιχνίδι «Super Bingo». Αρχικά 
προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και κάθε φορά που γινόταν μία εκ των 
τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που αντιστοιχούσε στη κλήρωση που 
ήδη έγινε. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν γραμμένα με αρκετά μεγάλα γράμματα 
ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο με πολύ πιο μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα. Κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους του προγράμματος 
(τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) προβαλλόταν στην οθόνη (κάτω δεξιά) μόνο 
το νούμερο της επόμενης κλήρωσης χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της 
κλήσης. 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη (όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές) τα 
ακόλουθα: 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
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Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής, και μέχρι λίγο πριν 
την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, προβαλλόταν κατά διαστήματα στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901 σε πράσινο πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης 
το νούμερο 900 88 902 σε κίτρινο πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της 
κλήσης. 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (στο κάτω μέρος της οθόνης με 
πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης 
το νούμερο 900 88 903 σε μπλε πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της 
κλήσης. 

2. Στις 17.1.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης, και πριν τις 23:00, διαφημιστικά μηνύματα  που 
αφορούσαν σε τυχερό παιχνίδι, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(11) του 
περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα από την έναρξη του προγράμματος και μέχρι τη διεξαγωγή της 
τελευταίας κλήρωσης (γύρω στις 23:00) έγινε διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού.  
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Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά 
διαστήματα στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές 
καλούσαν τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής 
στο παιχνίδι «Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και 
κάθε φορά που γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που 
αντιστοιχούσε στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν 
γραμμένα με αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο 
με πολύ πιο μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του 
ψυχαγωγικού μέρους του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) 
προβαλλόταν στην οθόνη (κάτω δεξιά) μόνο το νούμερο της επόμενης κλήρωσης 
χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα,  στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901 σε πράσινο 
πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα,  στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902 σε κίτρινο πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη (όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές)  το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 
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Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 903 σε μπλε πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

3. Στις 7.2.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης, και πριν τις 23:00, διαφημιστικά μηνύματα  που 
αφορούσαν σε τυχερό παιχνίδι, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(11) του 
περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα από την έναρξη του προγράμματος και μέχρι τη διεξαγωγή της 
τελευταίας κλήρωσης (γύρω στις 23:00) έγινε διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού. 

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά 
διαστήματα στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές 
καλούσαν τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής 
στο παιχνίδι «Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και 
κάθε φορά που γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που 
αντιστοιχούσε στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν 
γραμμένα με αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο 
με πολύ πιο μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του 
ψυχαγωγικού μέρους του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) 
προβαλλόταν στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο της επόμενης κλήρωσης 
δίπλα από το ανάλογο χρωματικό πλαίσιο και δίπλα από την ένδειξη 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα, στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901, δίπλα από 
πράσινο τετραγωνάκι και από την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η 



6

κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και 
δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902, δίπλα από κίτρινο τετραγωνάκι και από 
την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω μέρος της οθόνης το 
νούμερο 900 88 903, δίπλα από μπλε τετραγωνάκι και από την ένδειξη 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

4. Στις 14.2.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης, και πριν τις 23:00, διαφημιστικά μηνύματα  που 
αφορούσαν σε τυχερό παιχνίδι, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(11) του 
περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα από την έναρξη του προγράμματος και μέχρι τη διεξαγωγή της 
τελευταίας κλήρωσης (γύρω στις 23:00) έγινε διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού.  

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά 
διαστήματα στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές 
καλούσαν τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής 
στο παιχνίδι «Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και 
κάθε φορά που γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που 
αντιστοιχούσε στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν 
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γραμμένα με αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο 
με πολύ πιο μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του 
ψυχαγωγικού μέρους του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) 
προβαλλόταν στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο της επόμενης κλήρωσης 
δίπλα από το ανάλογο χρωματικό πλαίσιο  και δίπλα από την ένδειξη 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα, στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901, δίπλα από 
πράσινο τετραγωνάκι και την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα). 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902, δίπλα από κίτρινο τετραγωνάκι και την 
ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από 
σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 
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Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 903, δίπλα μπλε τετραγωνάκι και από την 
ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

5. Στις 10.1.2005 μεταξύ των ωρών 21:00-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης διαφημιστικά μηνύματα χωρίς αυτά να 
διαχωρίζονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη χρήση οπτικών 
και ακουστικών μέσων, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(2)(α) του περί 
Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά διαστήματα 
στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα σε διαφορετικούς χρωματισμούς 
και οι παρουσιαστές καλούσαν τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει 
κάρτες συμμετοχής στο παιχνίδι «Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 
διαφορετικά νούμερα και κάθε φορά που γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων 
έφευγε και το νούμερο που αντιστοιχούσε στη κλήρωση που ήδη έγινε. Τα 
τηλεφωνικά νούμερα ήταν γραμμένα με αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος 
της κλήσης ήταν γραμμένο με πολύ πιο μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά 
τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά 
νούμερα κλπ.) προβαλλόταν στην οθόνη (κάτω δεξιά) μόνο το νούμερο της 
επόμενης κλήρωσης χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη (όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές) τα 
ακόλουθα: 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής, και μέχρι λίγο πριν 
την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, προβαλλόταν κατά διαστήματα στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901 σε πράσινο πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 
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Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης 
το νούμερο 900 88 902 σε κίτρινο πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της 
κλήσης. 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (στο κάτω μέρος της οθόνης με 
πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης 
το νούμερο 900 88 903 σε μπλε πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της 
κλήσης. 

6. Στις 17.1.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης διαφημιστικά μηνύματα χωρίς αυτά να 
διαχωρίζονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη χρήση οπτικών 
και ακουστικών μέσων, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(2)(α) του περί 
Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά διαστήματα 
στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές καλούσαν 
τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής στο παιχνίδι 
«Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και κάθε φορά που 
γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που αντιστοιχούσε 
στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν γραμμένα με 
αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο με πολύ πιο 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) προβαλλόταν στην οθόνη 
(κάτω δεξιά) μόνο το νούμερο της επόμενης κλήρωσης χωρίς καμία ένδειξη για το 
κόστος της κλήσης. 
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Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα,  στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901 σε πράσινο 
πλαίσιο χωρίς καμία ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα,  στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902 σε κίτρινο πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη (όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές)  το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
δεξί μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 903 σε μπλε πλαίσιο χωρίς καμία 
ένδειξη για το κόστος της κλήσης. 

7. Στις 7.2.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης διαφημιστικά μηνύματα χωρίς αυτά να 
διαχωρίζονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη χρήση οπτικών 
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και ακουστικών μέσων, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(2)(α) του περί 
Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά διαστήματα 
στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές καλούσαν 
τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής στο παιχνίδι 
«Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και κάθε φορά που 
γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που αντιστοιχούσε 
στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν γραμμένα με 
αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο με πολύ πιο 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) προβαλλόταν στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο της επόμενης κλήρωσης δίπλα από το ανάλογο 
χρωματικό πλαίσιο και δίπλα από την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η 
κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και 
δυσανάγνωστα γράμματα). 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα, στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901, δίπλα από 
πράσινο τετραγωνάκι και από την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η 
κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και 
δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902, δίπλα από κίτρινο τετραγωνάκι και από 
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την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς και το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν στο κάτω μέρος της οθόνης το 
νούμερο 900 88 903, δίπλα από μπλε τετραγωνάκι και από την ένδειξη 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

8. Στις 14.2.2005 μεταξύ των ωρών 21:10-23:30 μεταδόθηκε η ψυχαγωγική 
εκπομπή «Super-Bingo», κατά τη διάρκεια της οποίας προβάλλονταν στο 
κάτω μέρος της οθόνης διαφημιστικά μηνύματα χωρίς αυτά να 
διαχωρίζονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη χρήση οπτικών 
και ακουστικών μέσων, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(2)(α) του περί 
Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της εκπομπής προβάλλονταν κατά διαστήματα 
στο κάτω μέρος της οθόνης τηλεφωνικά νούμερα και οι παρουσιαστές καλούσαν 
τον κόσμο να πάρει τηλέφωνο για να αποκτήσει κάρτες συμμετοχής στο παιχνίδι 
«Super Bingo». Αρχικά προβάλλονταν 4 διαφορετικά νούμερα και κάθε φορά που 
γινόταν μία εκ των τριών κληρώσεων έφευγε και το νούμερο που αντιστοιχούσε 
στη κλήρωση που ήδη είχε γίνει. Τα τηλεφωνικά νούμερα ήταν γραμμένα με 
αρκετά μεγάλα γράμματα ενώ το κόστος της κλήσης ήταν γραμμένο με πολύ πιο 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. Κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδι, χορευτικά νούμερα κλπ.) προβαλλόταν στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο της επόμενης κλήρωσης δίπλα από το ανάλογο 
χρωματικό πλαίσιο  και δίπλα από την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ 
η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και 
δυσανάγνωστα γράμματα). 

Πιο συγκεκριμένα, από την αρχή του προγράμματος και μέχρι την πρώτη 
κλήρωση προβάλλονταν στην οθόνη τα ακόλουθα (όταν μιλούσαν οι 
παρουσιαστές): 
900 88 901 (δίπλα από πράσινο τετραγωνάκι) 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) 900 88 900 (δίπλα από 
τρίχρωμο τετραγωνάκι). 
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Κάτω από τα 4 νούμερα αναγράφονταν με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα τα ακόλουθα: 
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό». 

Κατά την διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους της εκπομπής προβαλλόταν, κατά 
διαστήματα, στο κάτω μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 901, δίπλα από 
πράσινο τετραγωνάκι και την ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση 
από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα 
γράμματα). 

Μετά την διεξαγωγή της πρώτης κλήρωσης, και όταν μιλούσαν οι παρουσιαστές, 
στην οθόνη αναγράφονταν μόνο τα νούμερα 900 88 902 (δίπλα από κίτρινο 
τετραγωνάκι) 900 88 903 (δίπλα από μπλε τετραγωνάκι) καθώς το μήνυμα  
«Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η κλήση από 
κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η δεύτερη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 902, δίπλα από κίτρινο τετραγωνάκι και την 
ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

Μετά τη διεξαγωγή και της δεύτερης κλήρωσης προβαλλόταν στην οθόνη, όταν 
μιλούσαν οι παρουσιαστές,  μόνο το νούμερο 900 88 903 (δίπλα από μπλε 
τετραγωνάκι) καθώς το μήνυμα  «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από 
σταθερό, 359 σεντ η κλήση από κινητό» στο κάτω μέρος της οθόνης με πολύ 
μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα. 

Μέχρι να γίνει η τρίτη κλήρωση και κατά τη διάρκεια του ψυχαγωγικού μέρους 
του προγράμματος (τραγούδια κλπ) προβαλλόταν, κατά διαστήματα, στο κάτω 
μέρος της οθόνης το νούμερο 900 88 903, δίπλα μπλε τετραγωνάκι και από την 
ένδειξη «Thunderworx Χρέωση 345 σεντ η κλήση από σταθερό, 359 σεντ η 
κλήση από κινητό» (με πολύ μικρά και δυσανάγνωστα γράμματα). 

9.  Στις 16.2.2005 μεταξύ των ωρών 18:00-18:10 μεταδόθηκε διαφημιστικό 
μήνυμα για το τυχερό παιχνίδι «Super Bingo», κατά παράβαση του 
άρθρου 17Α(11) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  
(Κεφάλαιο 300Α). 
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Συγκεκριμένα, το εν λόγω διαφημιστικό μήνυμα διαφήμιζε τις κάρτες παιχνιδιού 
για το «Super Bingo» και τον τρόπο απόκτησης αυτών μέσω τηλεφωνικής 
γραμμής ψηλής χρέωσης. 

Πιο συγκεκριμένα, το λεκτικό του μηνύματος είχε ως ακολούθως: 
«Δεν θα είστε στο Monte Caputo;  
Δεν πήρατε κάρτες από τα περίπτερα; 
Θέλετε όμως να παίξετε και εσείς Super Bingo; 
Κανένα πρόβλημα. Μπορείτε με το τηλέφωνο σας. 
Τηλεφωνήστε ανά πάσα στιγμή για να εξασφαλίσετε τις κάρτες των τριών 
κληρώσεων στο 900-88-900, φτάνει κάπου να έχετε ένα κινητό για να πάρετε τους 
αριθμούς των καρτών σας. 
Super Bingo. Ραντεβού με την τύχη κάθε Δεύτερα». 

Στην οθόνη αναγράφηκαν τα ακόλουθα: 
«ΡΙΚ Super Bingo με την Κατερίνα Λάσπα» (Η μόνη αναφορά σε τηλεοπτικό 
πρόγραμμα) 
«900-88-900 Thunderworx»
«345 σεντ η κλήση από σταθερό» 
« 359 σεντ η κλήση από κινητό» 
«ΡΙΚ Super Bingo. Ραντεβού με την τύχη κάθε Δευτέρα» 
Επίσης παρουσιάζονταν στην οθόνη με γραφικά οι κάρτες του εν λόγω τυχερού 
παιχνιδιού. 

Ο σταθμός σε απαντητική του επιστολή ημερομ. 14.4.2005 ανέφερε τα ακόλουθα: 

«Αναφέρομαι στις επιστολές σας ημερ. 7.3.2005 σε σχέση με πιθανές παραβάσεις 
των άρθρων του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α (όπως 
αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) κατά τη διάρκεια μετάδοσης του «Super 
Bingo» και παραθέτω τις θέσεις του ΡΙΚ επί του θέματος. 

1. Αρ. Φακ. 39/2005(68) – Μετάδοση διαφημιστικών μηνυμάτων που 
αφορούσαν σε τυχερό παιχνίδι

(α) Το ΡΙΚ δεν παραδέχεται την συγκεκριμένη καταγγελία. Όταν μεταδίδονται 
κινούμενες λεζάντες ή σταθερές λεζάντες στο κάτω μέρος της οθόνης δεν είναι 
δυνατό να χρησιμοποιηθούν οπτικά και ακουστικά μέσα επισήμανσης. Αυτό 
γίνεται στα κανονικά διαφημιστικά διαλείμματα. 

(β) Το ΡΙΚ δεν παραδέχεται την συγκεκριμένη καταγγελία. Με βάση το Άρθρο 
17Α(11) το Super Bingo ουσιαστικά θεωρείται τυχερό παιχνίδι. Με βάση όμως 
τον Κώδικα Διαφημίσεων που αποτελεί μέρος των κανονισμών, όταν υπάρχει 
άδεια δεν λογίζεται τυχερό παιχνίδι (Κ.Δ.Π. 93/2001 Άρθρο Δ2(3)). 
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(…)

Συμπερασματικά το ΡΙΚ δεν παραδέχεται τις κατ’  ισχυρισμόν παραβάσεις 
οποιωνδήποτε άρθρων του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 
300Α και επιφυλάσσεται να προβάλει την αναγκαία επιχειρηματολογία όταν 
κληθεί ενώπιον της Αρχής ». 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 23.1.2006 κάλεσε τους εκπροσώπους του 

σταθμού να εμφανιστούν στην συνεδρία της Αρχής ημερομ. 8.2.2006 για την 

εξέταση της παρούσας υπόθεσης. 

Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία στις 8.2.2006 παρευρέθηκε 

ο Γενικός Διευθυντής του σταθμού κ. Μάριος Μαυρίκιος και η κ. Κλειώ 

Πολυβίου, Δικηγόρος. 

Στις προφορικές του εξηγήσεις ενώπιον της Αρχής ο κ. Μαυρίκιος ανέφερε ότι η 

θέση του Ιδρύματος είναι ξεκάθαρη και δεν παραδέχεται καμία εκ των 

κατηγοριών. Ανέφερε επίσης, ότι το ΡΙΚ έχει εξασφαλίσει άδεια για την 

διεξαγωγή του «Super Bingo» όπως είχε και προηγουμένως για το λαχείο του 

ΡΙΚ. Όλες οι ενέργειες του ΡΙΚ, συμπλήρωσε, είναι μέσα στα πλαίσια της άδειας 

που έχει  το Ίδρυμα. 

Σε υπόδειξη της Αρχής ότι ο Νόμος απαγορεύει την διαφήμιση τυχερών 

παιχνιδιών πριν τις 23:00 ο κ. Μαυρίκιος ανέφερε ότι το ΡΙΚ δεν διαφημίζει 

τυχερό παιχνίδι αλλά το πρόγραμμα το ίδιο, ακόμα και κατά τη διάρκειά του με 

τις λεζάντες που εμφανίζονται στην οθόνη. 

Στη συνέχεια πήρε το λόγο η κ. Πολυβίου η οποία ανέφερε ότι τόσο οι λεζάντες 

που προβάλλονται κατά την ώρα του προγράμματος όσο και οι αυτοτελείς 

διαφημίσεις δεν διαφημίζουν προϊόν αλλά το ίδιο το παιχνίδι, δηλαδή την 

εκπομπή. Στη συνέχεια ανέφερε ότι το ΡΙΚ συμφωνεί με τις πρόνοιες του Νόμου, 

δηλαδή ότι απαγορεύεται η διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού, αλλά το Ίδρυμα 
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διαφημίζει το πρόγραμμα και προς αυτή την κατεύθυνση έχει αλλάξει και όλη η 

φιλοσοφία της διαφήμισης με περισσότερη έμφαση στους παρουσιαστές πλέον. 

Η κ. Πολυβίου συνέχισε λέγοντας ότι είναι πρακτικά αδύνατο να 

χρησιμοποιηθούν τεχνικά μέσα για διαχωρισμό των λεζάντων που προβάλλονται 

κατά τη διάρκεια του προγράμματος  και προχώρησε στο να αναφέρει ότι αυτές οι 

λεζάντες δεν αποτελούν διαφήμιση αλλά προαγγελία του τι θα ακολουθήσει κατά 

τη διάρκεια του προγράμματος. 

Ακολούθως πήρε το λόγο ο κ. Μαυρίκιος ο οποίος συσχέτισε τη διαφήμιση του 

«Super Bingo» με αυτή του Κρατικού Λαχείου και υπογράμμισε ότι ο λόγος που 

το ΡΙΚ διεξάγει την τηλετόμπολα είναι για να αυξήσει τα έσοδά του ούτως ώστε 

να μειωθεί η κρατική χορηγία προς αυτό. Εάν η διαφήμιση του παιχνιδιού 

μεταφερθεί για μετά τις 23:00 τότε, σύμφωνα με τον κ. Μαυρίκιο, θα υπάρχουν 

σοβαρές επιπτώσεις στις πωλήσεις των καρτών.  

Ο κ. Μαυρίκιος συνέχισε λέγοντας ότι το ΡΙΚ δεν έχει καταγγελίες ότι το παιχνίδι 

επηρεάζει αρνητικά τα παιδιά και ότι πλέον το παιχνίδι το παίζουν πολύ 

συγκεκριμένα άτομα. 

Στη συνέχεια πήρε το λόγο η κ. Πολυβίου η οποία σημείωσε ότι ακόμα και αν το 

«Super Bingo» θεωρηθεί ως τυχερό παιχνίδι, πρέπει να ληφθεί υπόψη το πλαίσιο 

που διαφημίζεται γιατί μετά τις 23:00 δεν θα το έβλεπε κανένας. 

Ακολούθως πήρε το λόγο ο κ. Μαυρίκιος ο οποίος ανέφερε ότι όταν 

προβάλλονται στην οθόνη οι λεζάντες με τα τηλέφωνο κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος, ο όγκος των τηλεφωνημάτων είναι ιδιαίτερα αυξημένος καθώς ο 

Κύπριος μένει πάντα τελευταία στιγμή για να αγοράσει κάτι. Αν το ΡΙΚ 

σταματήσει αυτή την τακτική, τότε θα επέλθει σοβαρή μείωση στα έσοδά του. 



17

Ανέφερε στη συνέχεια ότι ο Νομοθέτης θα πρέπει να καλύψει την λειτουργία του 

«Super Bingo» όπως συμβαίνει και στην περίπτωση του λαχείου.  

Καταλήγοντας ο κ. Μαυρίκιος ανέφερε ότι σε όλα τα χωριά και στα 

κρουαζιερόπλοια διεξάγουν τόμπολα. Χαρακτήρισε το «Super Bingo» ως καθαρά 

ένα λαχείο που διεξάγεται προς αντικατάσταση του λαχείου του ΡΙΚ και συνέχισε 

λέγοντας ότι πρόκειται για ένα ψυχαγωγικό πρόγραμμα στα πλαίσια του οποίου 

διεξάγεται τόμπολα. 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά συμπεριλαμβανομένων των βιντεοκασετών με το εν λόγω τηλεοπτικό 

υλικό καθώς επίσης τις γραπτές και προφορικές εξηγήσεις του σταθμού και 

κρίνουμε ότι: 

Στις 10.1.2005, 17.1.2005, 7.2.2005 και 14.2.2005 κατά τη διάρκεια της εκπομπής 

«Super Bingo» μεταξύ των ωρών 21:00-23:00, προβάλλονταν στην οθόνη 

τηλεμπορικά μηνύματα που αφορούσαν στην αγορά (μέσω τηλεφωνικής γραμμής 

ψηλής χρέωσης) των καρτών του παιχνιδιού «Super Bingo» χωρίς αυτά να 

διαχωρίζονται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα με τη χρήση οπτικών και 

ακουστικών μέσων, κατά παράβαση του άρθρου 17Α(2)(α) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α).(Υποστοιχεία 5-8) 

Στις 10.1.2005, 17.1.2005, 7.2.2005, 14.2.2005 και 16.2.2005 μεταδόθηκαν , πριν 

τις 23:00,  τηλεμπορικά μηνύματα που αφορούσαν στην αγορά  των καρτών της 

τηλετόμπολας «Super Bingo» που διεξάγεται στα πλαίσια της ομότιτλης 

εκπομπής, κατά παράβαση κατά παράβαση του άρθρου 17Α(11) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  (Κεφάλαιο 300Α). (Υποστοιχεία 1-4, 

9)

Αναφορικά με τα όσα αναφέρονται στις γραπτές και προφορικές εξηγήσεις του 

σταθμού σημειώνονται τα ακόλουθα: 
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Οι λεζάντες που προβάλλονται κατά τη διάρκεια της εκπομπής «Super Bingo» 

είναι πέραν πάσης αμφιβολίας διαφημιστικού χαρακτήρα καθώς καλούν το κοινό 

να αγοράσει κάρτες τόμπολας από τηλεφώνου πληρώνοντας χρηματικό αντίτιμο. 

Αν το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου δεν έχει τα μέσα να συμμορφωθεί με τη 

Νομοθεσία και να διαχωρίσει οπτικά ή λεκτικά τα εν λόγω μηνύματα από το 

υπόλοιπο πρόγραμμα, τότε θα πρέπει να σταματήσει αυτού του είδους τη 

διαφήμιση. Απορρίπτουμε τον ισχυρισμό του σταθμού ότι  ένας τέτοιος 

διαχωρισμός είναι αδύνατος. Σε αρκετές περιπτώσεις παρατηρείται ένας τέτοιος 

διαχωρισμός είτε με την χρήση της τεχνολογίας του διαχωρισμού οθόνης (split 

screen) οπότε φαίνεται σαφώς ότι πρόκειται περί παράλληλης προβολής 

προγράμματος και διαφήμισης (η οποία υπόκειται σε όλους τους χρονικούς 

περιορισμούς που προβλέπει η νομοθεσία) είτε με άλλα τεχνικά μέσα. 

Η Αρχή δεν κάνει αποδεκτούς τους όποιους ισχυρισμούς του ιδρύματος και 

θεωρεί τη διεξαγωγή της τηλετόμπολας στα πλαίσια της εκπομπής «Super Bingo» 

ως διεξαγωγή τυχερού παιχνιδιού του οποίου η διαφήμιση απαγορεύεται σαφώς 

πριν τις 23:00, από την Νομοθεσία. Ανεξάρτητα από τι αναφέρουν οι Κανονισμοί 

του ΡΙΚ, οι οποίοι πέραν του ότι δεν είναι δεσμευτικοί για την Αρχή αλλά και 

ούτε μπορούν να καταστρατηγούν τις σαφείς πρόνοιες του Νόμου, η Αρχή 

πιστεύει ότι δεν υπάρχει κανένα νομικό υπόβαθρο που να δικαιολογεί την εν λόγω 

δραστηριότητα του ΡΙΚ. Ο υπό αναφορά κανονισμός Δ.2(δ) του Κ.Δ.Π. 93/2001

αναφέρει ότι «Δ.2. Απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα ή υπηρεσίες (δ) 

Στοιχήματα και πρακτορεία στοιχημάτων εκτός αν έχουν άδεια. Για σκοπούς 

της παρούσας παραγράφου το κρατικό λαχείο και τα «στοιχήματα» του ΟΠΑΠ 

δε λογίζονται ως στοίχημα.» Σε καμία περίπτωση και με καμία ερμηνεία δεν 

μπορεί να λογιστεί το «SUPER BINGO» ως στοίχημα ώστε η μετάδοση να 

νομιμοποιείται λόγω του γεγονότος ότι έχει άδεια. Επίσης, το γεγονός ότι οι 

κερδοφόρες ώρες για διαφήμιση της τηλετόμπολας είναι πριν τις 23:00 (σύμφωνα 

με τα λεγόμενα των εκπροσώπων του σταθμού) σε καμία  περίπτωση δεν μπορεί 
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να καταστρατηγεί τις πρόνοιες της Νομοθεσίας. Oι πρόνοιες του Νόμου είναι 

σαφείς και δεν διαχωρίζουν τα τυχερά παιχνίδια σε αδειούχα και μη. Οι 

διαφημίσεις όλων των τυχερών παιχνιδιών απαγορεύονται μέχρι τις 23:00. 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των άρθρων 

17Α(2)(α) και 17Α(11) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου  

(Κεφάλαιο 300Α) και επιβάλει στο σταθμό την κύρωση της προειδοποίησης για 

κάθε ένα εκ των υποστοιχείων 1-9.

Η Αρχή θεωρεί τις πιο πάνω παραβάσεις ως πολύ σοβαρές και εισηγείται το μέρος 

της εκπομπής «Super Bingo» που αφορά στη διεξαγωγή τυχερού παιχνιδιού  να 

μεταφερθεί για μετά τις 23:00 το βράδυ με το σκεπτικό ότι εφόσον απαγορεύεται 

η διαφήμιση τυχερού παιχνιδιού πριν τις 23:00, πόσο μάλιστα η διεξαγωγή του 

τυχερού παιχνιδιού του ίδιου. 

Η  Αρχή θα παρακολουθεί τον σταθμό και σε περίπτωση επανάληψης παρόμοιων 

παραβάσεων θα είναι πολύ πιο αυστηρή. 

                                                                       (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

                     Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  


